

20年 他帮数百人戒掉毒瘾

齐礼阎劳教所警官曾海英用爱心和真情打开吸毒者心灵

本报记者 陈亚洲 通讯员 赵亚山 实习生 张颖 文/图

6月26日是联合国确定的“国际禁毒日”。郑州市齐礼阎劳教所四大队大队长曾海英用一片爱心和真情，一把钥匙开一把锁地做思想工作，从灵魂深处根除吸毒者的毒瘾，20多年来使数百名吸毒者远离了毒品。昨日，记者来到劳教所，探寻曾海英帮助吸毒者的“绝招”。

“多进宫”改邪归正

帖某，32岁，系“多进宫”的老油条，有着十多年的吸毒史。2004年夏，他因再吸毒被劳教一年。进劳教所的第一天，他毒瘾发作，竟勒着干警脖子，将管教民警摔倒在地……

曾海英把他关禁闭，在对她讲清事件的恶劣性质及利害关系的同时，没有简单地粗暴地训斥，而是与她促膝谈心，拉家常一样地向他的父母、妻儿等等，设身处地地替他诊断病情开出药方：你已而立之年仍未自立，这样一直吸毒，不仅毁了自己的前途和身体，还对父母不孝，对妻儿不尽责，这不是男子汉大丈夫所为，也为邻居朋友耻笑。为何不用毅力意志去战胜毒魔呢？

同时，曾警官还用帖某认识的几个正反实例开导他。一次又一次人情入理的谈心，使帖某心悦诚服，发誓彻底戒毒，并成了生产技术骨干和戒毒宣传员。劳教所为他拍了题为《我的戒毒经历》的专题片，在戒毒者中影响很好。

2005年夏，帖某因表现突出提前解教。为远离毒友，找个戒毒好环境，他远去深圳一中外合资电子企业打工，因踏实能干，如今已是月薪万余元的厂长助理，属戒毒者中影响很好。



下有 1000 多名职工。

“瘾君子”断了毒瘾

“瘾君子”贾某，焦作人，从部队复员后染上毒瘾，和妻子离婚后，他破罐破摔，因吸毒被劳教两年。贾某父母为儿子操碎了心，多次给曾海英打电话，嘱托曾队长管教好他们这个独子。

曾海英三五次找贾某谈话，晓之以理，动之以情，反复向他讲清吸毒是走向深渊自我毁灭的行为，是懦弱者的表现，而智者勇者会用坚强毅力抵制毒品诱惑，勉励贾某为父母为儿子为家庭着想也要戒毒。

贾某的心弦被拨动了，他从点滴做起，培养意志，锻炼毅力，终于在高墙内断了毒瘾。解教后，贾某回家乡办了个土特

产商店，几次邀请曾队长到他家做客，都被婉言谢绝。

“没人管”有了归宿

2005年10月，焦作孟州籍33岁的戒毒劳教人员艾某被送到四大队劳教。

艾某患有严重的腰椎间盘突出，多次手术无效，近于瘫痪。按规定，这样的劳教人员是不应该接收的。家人对其不管不问，艾某也自暴自弃，时常寻衅闹事。

曾海英把艾某列为重点帮教对象，自费为他买了牵引带，并先后两次到200多公里之外的孟州找艾某亲属，反复劝说他们多关心艾某，还找到当地派出所、村委会，求助他们帮助艾某就医就业。但艾某亲属对多次劳教的艾某早已丧失信心；当地派出所和村委会也担心艾某“旧病复发”，影响治安。

曾海英没打退堂鼓，仍三番五次苦口婆心做他们的思想工作，深夜12点还守候在派出所，等待多次推却的所长……

曾海英的苦心真情、敬业精神，深深打动了艾某的家人及当地政府。他们同意艾某返回故乡，并签下协议，答应为艾某就医、就业创造条件并提供帮助。

艾某办完所外就医手续后，拉着曾海英的手感激地说：“曾队长，您的大恩大德我一辈子都不会忘！”



玻璃幕墙也成治理对象

新建建筑不节能将被严查

本报讯(记者 孟斌)炎炎夏日里，一些拥有玻璃幕墙的大型建筑虽然外观好看，但往往成为能耗大户。即日起至7月15日，市建委将在全市开展建设工程质量监督执法检查，新建建筑是否节能也在检查之列。

据了解，此次检查范围是2005年以来开工的公共建筑、住宅工程各方责任主体及施工图设计文件审查机构、工程质量检测机构的质量行为，工程实体质量、建筑节能执行情况等。检查将采取自查和抽查相结合的方式。各县(市)区将本辖区工程质量状况、存在问题和下一步拟采取的具体措施进行自查并将结果上报。

市建委有关负责人表示，对检查中发现的问题要逐一登记建档，督促有关单位认真整改，存在重大安全隐患的，要坚决停工整改，对检查中发现的违法违规行为，严肃查处。本次监督执法检查情况及处理意见将在郑州市建设信息网及媒体进行通报，检查结果将录入企业及从业人员的诚信档案。对存在严重违法违规行为的企业和个人将按有关规定进行处罚。

免费电脑培训明起报名

电话 63985929

本报讯(记者 成燕 王红)为使广大农村进城务工人员及下岗失业人员掌握计算机操作技术，尽快实现就业再就业，省职业介绍服务中心将于近期在省人力资源市场举办下岗失业人员、农村进城务工人员计算机操作技能免费培训。从明日起，符合条件的相关人员可报名，报名电话63985929。

据了解，该培训班将邀请两名具有丰富教学和实际操作经验的教师前来授课，本期学不会者，下期还可继续学习。学员参加培训后经考试合格，将颁发相关结业证书，培训时间为半个月。

一个月缴枪近千支 专项行动严查隐患

本报讯(记者 陈思)昨日，市公安局召开新闻发布会，向社会通报一个月来治爆缉枪战果：5月10日至6月20日，全市收缴炸药3033公斤、雷管44284枚、导火索2217米、手榴弹35枚；枪支997支，各类子弹24884发；查处各类违法犯罪嫌疑人140人；破获各种案件49起。其中，收缴枪支数量居全省第一，收缴爆炸物品数量居全省第二，消除了大量治安安全隐患。

全国治爆缉枪专项行动开展以来，我市警方迅速行动，共检查娱乐场所、车站、集贸市场等各类重点区域3456处，涉枪、涉爆单位894家。市公安局有关负责人说，近期，市公安局会同有关部门对辖区内外所有涉爆、涉枪单位进行一次“回头看”安全大检查；“110”指挥中心将全天候接受群众举报，凡举报有功的，给予奖励；对包庇、纵容违法犯罪分子的，依法追究法律责任。

快车道查车酿惨祸 稽查负责人被公诉

本报讯(记者 王一博 通讯员 张胜利)在快车道拦车检查，造成四辆货车相撞，一人当场死亡。昨日，中原区人民检察院以涉嫌构成玩忽职守罪，依法对郑州市交通规费稽查处稽查一所副所长闫建军提起公诉。

2007年3月13日上午，郑州市交通规费稽查处稽查一所副所长闫建军带领5名工作人员到中原西路与西环路交叉口设岗稽查农用车交通规费。在稽查过程中，闫建军不认真执行有关规定，未在检查地点前方200米处设立“警示牌”，未指挥车辆到达指定的安全停靠位置后再检查，而是到快车道拦车检查，造成四辆货车相撞和一人当场死亡的严重后果。事故发生后，周围群众对违规稽查行为非常不满，对参与稽查的工作人员进行了殴打，造成了恶劣的社会影响。2007年6月20日，闫建军因涉嫌玩忽职守罪被中原区人民检察院决定取保候审。

中原区人民检察院经审查后认为，被告人闫建军严重不负责任，不认真履行职责，致使人民利益遭受重大损失，已构成玩忽职守罪。目前，中原区人民法院已受理该案。

占道瓜车昨晚开始大清理

部分瓜车分流到直销点或社区

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张瑜)根据全市统一部署，昨晚起，郑州市各区行政执法部门集中行动，对三环以内占道销售的西瓜车进行清理，对部分西瓜车将引导、分流到西瓜直销点或社区。

昨晚10点至12点，金水、中原、管城、二七、惠济等区行政执法局同时行动，对各辖区的占道经营西瓜车进行了突击清理。据管城区行政执法局有关负责人介绍，随着西瓜销售逐渐进入旺季，进城瓜车日趋增多。此次清理活动，他们将采取堵

疏结合的方法，将部分瓜车疏导到社区110个西瓜直销点或社区家属院，这样既方便了销售，又避免了占道经营、影响市容和交通。对未进入直销点和社区的瓜车采取“堵”的方法，清理到三环以外。

据市行政执法局有关负责人介绍，此次清理、分流瓜车活动将持续到27日，为了不影响居民正常交通秩序，将于每晚10点至12点进行，清理、分流的重点是占道经营的拖拉机、农用三轮车等西瓜销售车。



瓜车出城，有了引导示意图。针对清理瓜车时瓜农常迷路的情况，交巡警五大队民警特意印制了路线图，免费发放给瓜农。仅昨日上午，就有52辆瓜车按示意图指示出城。

本报记者 张立 宋晔 摄



昨日上午，管城区紫荆山南路办事处举办的“光辉的历程，伟大的实践”集邮巡回展在金城街社区拉开帷幕。800多张珍贵的邮票、明信片、小型张，生动地再现了中国共产党的奋斗历程和执政实践。

本报记者 李焱 刘招 摄

花10万元上美国大学

赵婧冉获全额奖学金

本报讯(记者 覃岩峰)本报曾对托福考了620分、美国五所大学“争抢”的郑州女生赵婧冉作了报道。昨日，赵婧冉兴奋地告诉记者，她已办好签证，并选择上美国乔治亚州立大学。

经本报报道后，赵婧冉顺利当上了中博会志愿者。中博会结束后，她也闲不着，一直在给一些从国外来郑的公益组织作专职翻译。对于选择美国乔治亚州立大学，赵婧冉说：“全是小班教学，一个班级就20个人，学生有充分的时间和教授接触，能让自己学得更加充实。”另外，乔治亚州立大学为赵婧冉提供了每年1万多美元的全额奖学金，而且有很多对外交流学习的机会，赵婧冉为自己算了一笔账：“大学4年下来，家里掏10万人民币应该可以了。”

追踪报道

三岁女童被打致死 狠心父母昨遭批捕

本报讯(记者 王一博 通讯员 崔华伟)三岁女童程泉被父母殴打致死一案备受关注，昨日，犯罪嫌疑人程刚、陈玲以故意伤害(致人死亡)罪被金水区人民检察院批捕。

2007年5月27日、28日，因女儿程泉在学习时读不清水果名称，程刚、陈玲即用手、拖鞋、鞋刷等物殴打程泉的背部、面部等部位。5月28日晚，发现女儿出现呕吐、神志不清等症，陈玲提出送孩子到医院，程刚以没有钱为由拒绝。5月29日，发现孩子呼吸急促时，两人拨打120求救，到达医院后，孩子已死亡。

据了解，市公安局金水分局曾以程刚、陈玲涉嫌虐待罪向金水区人民检察院提请审查批捕。而办案检察官经审查后认为，虐待行为的特征为客体上侵犯家庭关系平等权利，对被害人以精神折磨为主。此案中，程泉父母对其实施的钝性物体击打行为及其致死原因，不符合虐待行为的特征。虽然其父母同样实施了以精神折磨为主、夹带体罚的虐待行为，但程泉的死亡源于短时间内殴打行为。此行为侵害的客体为公民的身体健康权利，并且主观上行为人持放任或直接追求伤害他人身体健康权利后发生的心理，符合故意伤害行为的法律特征。

刚喝两杯就醉

当心假酒



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银文/图)喝酒醉得快也能辨出真假，张先生就靠这招帮工商人员找到一售假商店。昨日，二七工商分局执法人员根据举报线索，查获涉假茅台、五粮液、泸州老窖、老白汾酒共32瓶。

原来，张先生和几个朋友小聚，在陇海路一家烟酒店花320元钱买了四瓶老白汾酒，酒打开后，刚喝了几杯就感觉味道不对，几个朋友酒量都还可以，但这次刚开始喝就想醉，张先生怀疑买的是假酒，随即向工商所投诉。工商执法人员来到张先生买酒的商店，发现柜台上摆的两瓶老白汾酒涉嫌假冒。随后，工商人员在该店仓库内又查出一箱涉假老白汾酒，仓库内茅台、五粮液等酒也涉嫌假冒。对查获的酒，店主都提供不出进货手续。

工商执法人员当场要求店主退还张先生买酒的320元钱，并对查获的涉假白酒进行暂扣。



建设路办事处前进路社区居民自己作词、作曲，写出歌曲《社区盛开和谐花》，并编排了精彩的舞蹈在社区演出，使这首歌在社区广为传唱。

本报记者 陈靖 通讯员 蔡剑峰 摄